



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования

## «КУРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России)

ул. К. Маркса, 3, г. Курск, 305041, тел./факс: (4712) 58-81-37, 51-43-03  
<http://www.kurskmed.com> e-mail: [kurskmed@mail.ru](mailto:kurskmed@mail.ru)

*18.02.2019 № 135/зос-*  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Припутневича Дениса Николаевича на тему: «Особенности клинического  
течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными  
расстройствами», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни,  
14.01.06 – психиатрия.**

Наиболее распространенным эндокринным заболеванием, представляющим, собой важную и социально-значимую проблему в популяции является гипотиреоз. Распространенность гипотиреоза составляет, по разным данным, от 2,3% до 9% всего населения, при этом частота встречаемости в старших возрастных группах возрастает. Сегодня существует сложная проблема в диагностике психических нарушений при гипофункции щитовидной железы и это связано с тем, что для своевременного обнаружения и коррекции нарушений требуются совместные усилия как врачей-терапевтов, так и психиатров. Хорошо изучено, что тиреоидные гормоны необходимы для нормального функционирования всех органов и систем, в частности, они оказывают воздействие на психическую сферу человека. По данным ВОЗ психические заболевания, а именно аффективные расстройства и депрессия сравниваются с эпидемией, которая

охватила всё человечество. На сегодняшний день, среди болезней, которые приводят к потере трудоспособности и среди всех причин неявки на работу, депрессия занимает лидирующее место в мире. В связи с вышеизложенным цель исследования Припутневича Д.Н. - повышение эффективности терапевтических мероприятий при гипотиреозе у пациентов с аффективными расстройствами, несомненно, является актуальной.

Особый интерес представляет установленное автором негативное влияние гипотиреоза на эффективность лечения аффективных расстройств, а также показанная им возможность повысить эффективность терапии аффективных расстройств с помощью медикаментозной коррекции гипофункции щитовидной железы с использованием тиреоидных гормонов. Представленные в диссертации результаты комплексного обследования пациентов с аффективными расстройствами и синдромом гипотиреоза могут служить основой для разработки новых скрининговых программ для раннего выявления депрессивных расстройств у больных с гипотиреозом. Полученные результаты могут быть использованы, как врачами терапевтического профиля, так и специалистами в области психиатрии для повышения эффективности терапии у пациентов с аффективными расстройствами при наличии гипотиреоза.

В автореферате полностью отражено содержание диссертации. Дизайн исследования позволил решить все поставленные задачи. Работа основана на результатах обследования 406 пациентов с аффективными расстройствами. Исследование проводилось в 2 этапа. Первый этап заключался в исследовании тиреоидного статуса у пациентов с аффективными расстройствами для выявления синдрома гипотиреоза, анализе клинико-динамических взаимоотношений гипотиреоза и аффективной патологии. Второй этап – оптимизация лечения пациентов с аффективными расстройствами в сочетании с гипотиреозом.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работах, в том числе в 6 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ (включая 1 статью в

журнале, рецензируемом в системе Scopus) и 1 монография. К содержанию и оформлению автореферата принципиальных замечаний нет.

На основе представленной в автореферате информации можно сделать вывод, что диссертационная работа Д.Н. Припутневича «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами» является законченным, самостоятельно выполненным квалифицированным исследованием, соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017г.), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Припутневич Денис Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Нина Корниловна Горшунова  
д.м.н., профессор кафедры  
поликлинической терапии и  
общей врачебной практики  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Курский государственный  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Адрес: 305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д. 3;  
Телефон: (4712) 58-81-37;  
Сайт: <https://kurskmed.com> Электронная почта: [kurskmed@mail.ru](mailto:kurskmed@mail.ru)

Подпись профессора Н.К. Горшуновой заверяю,  
д.б.н., профессор кафедры микробиологии,  
вирусологии, иммунологии  
ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России



О.А. Медведева